
969 
 

ATA DA 449ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 
 
Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, às 10h, a Assembleia Geral do ECAD 
realizou, em caráter extraordinário, sua 449ª Reunião, no Hotel Othon à Av. Atlântica, 3.264 – 
Copacabana/RJ, com a presença dos Srs. Jacqueline Rosa Reis (ABRAC), Danilo Candido Tostes Caymmi 
(ABRAMUS), Marco Venício Mororó de Andrade (AMAR), Marcel Camargo e Godoy (ASSIM), Rosil Soares 
Gloria (SADEMBRA), Alexandre Venâncio (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Sylvio Rodrigues 
Silva (SOCINPRO), Emannuel Góes Boavista (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha 
Braga. Presentes ainda os Srs. Roberto Corrêa de Mello, Gustavo Vianna, Ricardo Mello e Maria Cecilia 
Garreta Prats Caniato (ABRAMUS); Giselle Severo e José Alves (AMAR); Cristiane Marcela Camargo e Godoy 
de Souza (ASSIM), José Luís Vilanova (SADEMBRA); Kleber Silva (SBACEM); Zenaide Bareiro (SICAM); João 
Carlos de Camargo Éboli e Fernando Vitale (SOCINPRO); Fabio Geovane e Marisa Gandelman (UBC). 
Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os 
trabalhos o Sr. Emannuel Góes Boavista, cabendo a mim, Danilo Candido Tostes Caymmi, secretariá-lo.                           
1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quórum exigível para a instalação da sessão, deu-se início aos 
trabalhos. Registrada a presença da Sra. Clarisse Escorel, gerente executiva jurídica. 2) Aprovação da Ata da 
448ª AGE - Lida e aprovada a ata da 448ª  reunião, realizada no dia 25/08/2015, na cidade do Rio de Janeiro.  
3) Pendências da reunião anterior: 3.1) Calendário de reuniões para o grupo de trabalho – Tv por 
Assinatura – Aprovado o calendário de reuniões para o grupo de trabalho sobre Tv por Assinatura. As 
reuniões foram agendadas para os dias 14/10, às 14h, 23/10, às 10h, e 27/10, às 14:30h, e serão realizadas 
na Sede do Ecad.   4) Ordem do Dia: 4.1) Superintendência:  a) GT Digital – Relato sobre reunião e análise 
de apresentação realizada pelo MinC – A Sra. Superintendente Executiva teceu comentários sobre a 
reunião e expôs o calendário das reuniões futuras. b) Relato sobre reunião realizada entre o MinC, Ecad e 
Ubem sobre o Acordo Operacional Ubem-Ecad – A Sra. Superintendente relatou a reunião realizada no dia 
9 de setembro p.p., em Brasília, contando com a presença de representantes das entidades presentes e da 
Diretoria de Direitos Intelectuais no MinC. Na oportunidade, foram debatidos aspectos relativos ao Acordo 
Operacional existente entre Ubem e Ecad para o licenciamento de serviços digitais no Brasil. Na 
oportunidade, a Sra. Superintendente também leu e-mail recebido da Ubem, na véspera dessa Assembleia, 
nos seguintes termos: "Prezados Senhores, Ao formalizarmos com esse Escritório o Acordo Operacional, 
datado de  29/08/2014, tivemos por propósito permitir o estabelecimento dos negócios digitais no Brasil, 
através de uma parceria onde os titulares de direitos autorais fossem plenamente atendidos e os usuários 
recebessem um modelo de licenciamento que permitisse uma atividade comercial pacífica e próspera. 
Lamentavelmente, o efetivo cumprimento do acordo operacional, na prática, além de incompreendido, se 
mostrou de difícil aplicação, gerando inconvenientes institucionais e operacionais estranhos à finalidade 
originária do acordo operacional - vale registrar, não provocados pelo ECAD ou pela UBEM - que levaram à 
fragilidade de seu cumprimento e ao entendimento de que seu término será mais apropriado a todos os 
envolvidos. Desta forma, servimo-nos da presente para promover a denúncia do referido acordo operacional, 
não havendo mais interesse da UBEM em sua continuidade, com a consequente rescisão do ajuste em 
questão a partir da presente data. Ficamos à disposição para os ajustes formais que se apresentem 
necessários. Sendo tudo para o momento, Subscrevemo-nos, Cordialmente, UNIÃO BRASILEIRA DE 
EDITORAS DE MÚSICA - UBEM". Tendo tomado conhecimento do teor do referido e-mail, a Assembleia 
Geral do Ecad aceitou a denúncia, devendo a Sra. Superintendente adotar as medidas administrativas 
necessárias. c) Participação – reunião sobre aspectos de distribuição da IFPI (5 E 6/10); REUNIÃO DO 
Comitê de Gestão Coletiva da IFPI (7 e 8/10) - Comunicado o convite encaminhado para a Sra. 
Superintendente participar dos dois eventos promovidos pela International Federation of the Phonographic 



Industry - IFPI, a serem realizados no começo de outubro, em Barcelona e Madrid, respectivamente. A 
Assembleia Geral autorizou a participação dependendo da agenda da Sra. Superintendente. d) Controle de 
adiantamento a titulares – Considerando o início da elaboração do Orçamento de 2016 e a análise que vem 
sendo efetuada pelo corpo executivo do Ecad, no que refere às várias atividades desempenhadas pelo 
Escritório que deveriam ser cobertas pela reduzida taxa de administração imposta pela Lei 12.853/13, a Sra. 
Superintendente solicitou que as associações refletissem sobre a real necessidade das compensações dos 
adiantamentos efetuados a titulares serem feitas pelo Ecad. Após a explanação e os debates, o assunto ficou 
adiado para discussão futura. e) Comissão Especial da Câmara dos Deputados – A Sra. Superintendente 
comunicou a todos o início dos trabalhos da Comissão Especial sobre Direitos Autorais criada pela Câmara 
dos Deputados, tendo circulado relatório específico. 4.2) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 051, 053, 
055, 056, 058, 059, 060 e 061/15 – Controladoria – Solicitando baixa patrimonial – Autorizadas as baixas 
dos bens móveis e equipamentos obsoletos listados, pelo fato dos consertos serem antieconômicos. 
Deverão ser vendidos, doados ou sucateados, de acordo com as características dos bens.  4.3) Gerência de 
Distribuição: Registrada a presença do Sr. Mario Sergio Campos, gerente executivo de Distribuição.               
a) Norma de conflito de obra: A Assembleia Geral aprovou a instrução normativa “Solucionar Conflitos em 
Obras” que foi devidamente analisada e atualizada pela Comissão de Distribuição; b) Norma de conflito de 
fonograma: A Assembleia Geral aprovou a instrução normativa “Solucionar Conflitos em Fonogramas” que 
foi devidamente analisada e atualizada pela Comissão de Distribuição; c) Norma de aplicação de média: A 
Assembleia Geral aprovou a instrução normativa “Aplicar Média” que foi previamente analisada e validada 
pela Comissão de Distribuição; d) Correção de regra de cadastro de fonograma estrangeiro: A Assembleia 
Geral aprovou a correção da regra que impossibilitava efetuar um cadastro de fonograma estrangeiro, 
quando os países de origem e publicação fossem diferentes e signatários da Convenção de Roma;                      
e) Critérios para distribuição do Rock in Rio 2015: A Assembleia Geral aprovou a proposta apresentada para 
distribuição dos valores líquidos arrecadados do evento Rock in Rio 2015, ficando definido o seguinte rateio 
dos valores para remuneração das obras executadas nos diferentes espaços sonorizados: Palco Mundo, 
70%; Palco Sunset, 20%; Tenda Eletrônica, 5%; Rock Street, 4% e; Street Dance, 1%. O repasse está previsto 
para os meses de novembro e dezembro/15; f) Repasse de cable retransmission – SUISA (UBC) – Aprovada 
a distribuição dos valores autorais transferidos ao Ecad pela UBC totalizando R$ 55.570,32 (cinquenta e 
cinco mil, quinhentos e setenta reais e trinta e dois centavos), correspondentes à programação da TV Globo 
Internacional e TV Record Internacional recebidas da Associação SUISA (Suíça) referentes à “cable 
retransmission”. A Assembleia Geral autorizou que abatidos os 6,56% do Ecad, os 93,44% restantes sejam 
distribuídos da seguinte forma: 86,55% destinados aos titulares e 6,89% às Associações. A distribuição dos 
valores será em OUT/15 por meio das rubricas TV Globo + Direitos Gerais e TV Record + Direitos Gerais, 
conforme planilha em anexa a esta ata. 4.4) Gerência de TI/Planejamento Estratégico: Registrada a 
presença do Gerente Executivo de TI e Planejamento Estratégico, José Pires. a) Apresentação 
Ecad/NetVersão perfil Público e perfil MinC – Lei 12.853/13 – O Sr. José Pires apresentou a aplicação 
EcadNet, que será utilizada para acesso pelos  colaboradores do Ministério da Cultura, através do "perfil 
MINC", e do acesso público, através do "perfil público", conforme determina a Instrução Normativa n. 03, de 
7 de julho de 2015. Foram apresentadas as diferenças entre os perfis, assim como a infraestrutura 
tecnológica (cloud) que suportará a aplicação. As Associações solicitaram um levantamento de todos os 
custos envolvidos direta e indiretamente para desenvolvimento da aplicação, assim como o valor mensal de 
manutenção de todo o ambiente tecnológico. O representante da Abramus, Danilo Caymmi, ressaltou a 
importância da consulta aos titulares sobre a explicitação de seus dados pessoais e de suas obras ao público 
em geral e ao MinC. A preocupação foi de todas as associações, que posicionaram-se unanimemente contra 
tal exposição pública dos dados pessoais dos titulares e de suas obras. Ressaltou-se até que este é um dos 
objetos da Ação Direta de Inconstitucionalidade.  4.5) Gerência de Arrecadação:  Registrada a presença do 
Gerente Executivo de Arrecadação, Márcio Fernandes. a) Campanha de Recuperação de Inadimplência de 
Hotéis/Motéis - Após exposição de motivos, foi autorizada a realização de campanha, nas seguintes 
condições: vigência: 01.10.2015 a 31.05.2016; contemplando todos os hotéis e motéis cadastrados na base 
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de dados; condições de pagamento: 20% de desconto - com entrada não obrigatória e saldo em até 60 
parcelas; 30% de desconto - com o mínimo de 15% de entrada e saldo em até 48 parcelas; 35% de desconto 
- com o mínimo de 30% de entrada e saldo em até 36 parcelas; 40% de desconto - com o mínimo de 45% de 
entrada e saldo em até 24 parcelas; e 45% de desconto - para pagamento do débito total à vista. Não haverá 
necessidade de prévia aprovação da Superintendência para parcelamento em 60 meses. A partir da 13º 
parcela será aplicada a correção do Sistema de Arrecadação. Os acordos dos hotéis/motéis poderão ser 
realizados, com retroação do desconto de condição socioeconômica/nível populacional, conforme previsto 
no novo Regulamento da Arrecadação. b) Contrato Band - Foi narrado o andamento das tratativas com a 
Band para assinatura de termo visando o acordo das mensalidades em atraso e discutidas possíveis soluções 
para o caso. Nada mais havendo a tratar, o presidente da Assembleia franqueou a palavra aos participantes 
e como ninguém dela quis fazer uso, deu por encerrada a sessão, cabendo a mim, Danilo Candido Tostes 
Caymmi, lavrar a presente ata, na qualidade de secretário, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de 
Janeiro, 17 de setembro de 2015. 

 
ABRAC  _______________________________ 

                                                              Jacqueline Rosa Reis 
 
 

ABRAMUS _______________________________ 
                                                      Danilo Candido Tostes Caymmi 
 
 

AMAR   _______________________________ 
                                                                         Marco Venício Mororó de Andrade 
 
 

ASSIM           _______________________________ 
          Marcel Camargo e Godoy 
 
 

SADEMBRA  _______________________________ 
                                                                                    Rosil Soares Gloria 
 
 

SBACEM       _______________________________ 
                                                                                  Alexandre Venancio 
 
 

SICAM          _______________________________ 
                                                                              Célia Barros Madureira Favi 
 
 

SOCINPRO   _______________________________ 
                                                                                Sylvio Rodrigues Silva 
 
 

UBC               _______________________________ 
           Emannuel Góes Boavista 
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